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Venezia, 07-10-2025

Nr. ordine 1291

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della IV Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: intervento "Messa in sicurezza dell'asse viario Terraglio: nuova rotatoria di Terraglio-Penello e collegamenti
ciclabili e pedonali" – Tempi di realizzazione, risoluzione criticità viarie e recepimento osservazioni dei cittadini.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

la Giunta Comunale con Delibera n. 287 del 29 dicembre 2023 ha approvato l'intervento denominato "Messa in
sicurezza dell'asse viario Terraglio: nuova rotatoria di Terraglio-Penello e collegamenti ciclabili e pedonali",
finalizzato al miglioramento della viabilità e della sicurezza in un tratto cruciale della SS 13 (Terraglio);
nel piano investimenti è previsto l’intervento codice n. 15523 denominato “rotatoria via Terraglio via Penello”;
l’area interessata, in particolare l'intersezione tra il Terraglio e Via Penello, presenta una elevata e pericolosa
concentrazione di traffico veicolare nelle ore di punta, con criticità significative soprattutto in uscita da Via Penello;
in Via Penello insiste un importante polo scolastico (Scuola Media, Elementare e Materna) e un attivo polo
sportivo, frequentati quotidianamente da numerosi utenti;
l'area inoltre è servita da un parcheggio di fatto, insufficiente e provvisorio, che necessita urgentemente di una
sistemazione definitiva, regolarizzazione e potenziamento per gestire in sicurezza il flusso di persone afferente alle
strutture scolastiche e sportive;
all'inizio del 2024 sono state presentate dei suggerimenti al progetto da parte di cittadini, fra queste anche da parte
dell'Associazione Terraglio & Dintorni, volte a migliorare l'efficacia e la funzionalità dell'intervento proposto,
tenendo conto delle esigenze specifiche del tessuto residenziale e delle attività locali.

 

Si Interrogano il Sindaco e la Giunta per sapere:

qual è il crono programma aggiornato e definitivo per l'avvio e la conclusione dei lavori relativi alla realizzazione1.
della nuova rotatoria Terraglio-Penello e dei relativi collegamenti ciclabili e pedonali
se l'intervento deliberato, e la rotatoria in particolare, risolveranno efficacemente e in via definitiva la congestione2.
del traffico e le criticità di sicurezza in uscita da Via Penello, specialmente negli orari di ingresso/uscita dalle scuole
e di massima affluenza al polo sportivo
se sono previsti all'interno del progetto o in un progetto immediatamente collegato interventi di sistemazione,3.
regolarizzazione e potenziamento del parcheggio a servizio del polo scolastico e sportivo di Via Penello,
garantendo un'area di sosta sufficiente e sicura per l'utenza, senza nuove edificazioni
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se è volontà di questa amministrazione avviare un percorso partecipato, coordinato dalla Municipalità, per definire4.
un progetto definitivo dell’opera che possa valutare le proposte avanzate dai cittadini.
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